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Викладено результати вивчення поєднуваності різних ліній 
кнурів і свиноматок червоної білопоясої породи за репродуктив-
ними якостями.
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Постановка проблеми. Проблема найбільш повного ви-
користання генетичного потенціалу свиней при чистопород-
ному розведенні включає питання одержання гетерозисного 
ефекту за показниками з низьким і помірним рівнем успад-
кування господарсько корисних ознак. Відомо, що показники 
відтворювальних якостей свиноматок мають низький коефіці-
єнт успадкування, що ускладнює проведення селекційної ро-
боти в напрямку їх підвищення. Тому одним з основних меха-
нізмів регуляції відтворювальних якостей при чистопородно-
му розведенні є контролювання гетерозиготності, яка досяга-
ється при кросі певних ліній свиней.

Аналіз основних досліджень і публікацій, в яких за-
початковано розв’язання проблеми. В чистопородному ста-
ді при роботі з лініями одним з основних завдань є вдоско-
налення продуктивних і племінних якостей тварин шляхом їх 
кросів [1]. А підвищення відтворювальних якостей свинома-
ток напряму залежить від правильного використання кнурів 
та свиноматок, яке при позитивному поєднанні батьківських 
пар несе в собі прояви гетерозису. Так, за даними результатів 
досліджень [2-4] при кросі певних ліній спостерігалося підви-
щення рівня багатоплідності свиноматок на 10-11% та маси 
гнізда при відлученні на 12,7-20,1%.

Враховуючи те, що спеціалізовані м’ясні породи свиней, до 
яких належить червона білопояса порода, мають нижчі показ-
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ники репродуктивних якостей в порівнянні з універсальними 
породами, вивчення поєднуваності ліній тварин для підвищен-
ня цих ознак є актуальним та має велике практичне значення.

Матеріал і методика досліджень. Дослідження було про-
ведено в племзаводі ТОВ „АФ „Нива” Тернопільської області 
на свинях червоної білопоясої породи. Основними критерія-
ми оцінки були репродуктивні ознаки: багатоплідність, кіль-
кість поросят при відлученні, маса гнізда поросят у 2 міс. віці. 
При поєднанні ліній кнурів і свиноматок визначався гетеро-
зис різних форм: істинний (І) – покращення ознаки в порів-
нянні з кращою батьківською формою; гіпотетичний (Г) – по-
кращення ознаки в порівнянні з середнім показником бать-
ківських форм; звичайний (З) – покращення ознаки в порів-
нянні з материнською формою; специфічний (С) – покращен-
ня ознаки в порівнянні з батьківською формою; гібридна де-
пресія (Д) – погіршення ознаки в порівнянні з гіршою батьків-
ською формою.

Результати досліджень. На основі вивчення внутрішньо-
породної поєднуваності ліній свиней за комплексом ознак ре-
зультативність показників продуктивних якостей свиноматок 
залежала від кожного конкретного поєднання і спадкової обу-
мовленості ознаки (табл. 1). Високими показниками відтворю-
вальних якостей відзначалися тварини лінії Дебюта, де бага-
топлідність свиноматок склала 10,1 голови при стовідсотковій 
збереженості приплоду до відлучення. Кнури цієї лінії найкра-
ще поєднувалися з матками лінії Драба, які мали високу ба-
гатоплідність – 11,6 голови (р<0,05) при масі гнізда при відлу-
ченні 181,6 кг. При кросі кнурів лінії Дифірамба з матками лі-
ній Драба, Дозора та Дебюта продуктивні якості свиноматок 
знаходилися майже на рівні лінійних тварин. Поєднання кну-
рів лінії Дозора з різними лініями позитивно вплинуло на від-
творювальні якості свиноматок, які переважали лінійних тва-
рин за показником багатоплідності в середньому на 0,4 голо-
ви, за масою гнізда в 2 місяці – на 11,5 кг.
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В цілому ж в усіх досліджуваних групах спостерігався ви-
сокий коефіцієнт мінливості показника багатоплідності сви-
номаток (12,1-23,3%), що свідчить про недостатню відселекці-
онованість цієї ознаки і значні перспективи при подальшій се-
лекційній роботі з лініями.

Таблиця 1
Поєднуваність ліній свиней в племзаводі 

ТОВ „Агрофірма „Нива”
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Примітка: * – р<0,05
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Для визначення ефективності кросування ліній визначав-
ся ступінь прояву гетерозису за репродуктивними якостями 
маток (табл. 2).

Найвищий гетерозисний ефект за показником багатоплід-
ності мали поєднання кнурів лінії Дифірамба з матками лі-
нії Дозора, в яких спостерігалось підвищення багатоплідності 
свиноматок в порівнянні з кращою батьківською формою на 
0,3 голови, або на 3,16%, а в порівнянні з материнською осно-
вою на 1,0 голову, або на 11,4%. Подібні результати були одер-
жані і за показником збереженості приплоду до відлучення.

При прямому і зворотному кросі ліній Дебюта і Дифірамба 
за багатоплідністю свиноматки переважали гіршу батьківську 
форму на 0,1-0,3 голови, за звичайного і гіпотетичного гете-
розису на рівні 3,16-1,05%. За показником маси гнізда при 
відлученні у свиноматок, що належали до лінії Дебюта, при 
поєднанні з кнурами лінії Дифірамба і Дозора спостерігалась
гібридна депресія.

Висновки.
1. Використання кнурів лінії Дозора в міжлінійних кросах 

позитивно вплинуло на відтворювальні якості свиноматок, що 
сприяло підвищенню їх багатоплідності на 4,5%.

2. Найвищий рівень гетерозису за показником багато-
плідності (3,16-11,4%) встановлено при поєднанні ліній Дифі-
рамба та Дозора.

3. В подальшій роботі з лініями свиней червоної білопоя-
сої породи необхідно поглибити селекцію за відтворювальни-
ми якостями.
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